FRIUCHFRAGER Wairmetechnik

Rund um die Warme

1. Was versteht man unter der spezifischen 5. Welche Aussage tiber Warmeleitung ist falsch?
Schmelzwérme eines Stoffes? O 1. Die Wérmelbertragung erfolgt vom War-
O 1. Warmemenge, um einen flssigen Stoff men zum Kalten
dampfférmig zu machen 1 2. Die Warmelbertragung erfolgt innerhalb
O 2. Warmemenge, um einen festen Stoff in flUs- des Stoffes
sigen Zustand zu bringen 0 3. Die Stoffteilchen transportieren die Wérme
O 3. Warmemenge, um einen dampfférmigen von Molekil zu Molekl
Stoff zu verflussigen O 4. Gasformige Stoffe sind besonders fiir die
O 4. Warmemenge, die bei Verbrennung von Warmeleitung geeignet
1 m3 Gas frei wird 1 5. Die Stoffteilchen sind an den Ort gebunden
O 5. Warmemenge, um einen flissigen Stoff zu
erstarren 6. Welche Reihe bezuglich der Abnahme der
Warmeleitfahigkeit folgender Metalle ist
2. Die spezifische Verdampfungswarme eines richtig?
Stoffes ist die Warmemenge, die nétig ist, O 1. Eisen — Aluminium - Kupfer
um... @ 2. Aluminium - Kupfer — Eisen
O 1. .. 1kg eines flussigen Stoffes bei konstan- O 3. Kupfer - Eisen — Aluminium
tem Druck und konstanter Temperatur zu @ 4. Kupfer — Aluminium - Eisen
verdampfen @ 5. Aluminium - Eisen — Kupfer
O 2.1 m3 eines flissigen Stoffes bei kons-
tantem Druck und konstanter Temperatur 7. Welcher der genannten Baustoffe ist ein
zu verdampfen guter Warmeleiter?
O 3... 1 m3 eines flussigen Stoffes bei kons- a 1. Ytong
tantem Druck zu verdampfen 2. Holz
O 4.1 m3 eines flussigen Stoffes bei kons- Q 3. Ziegel
tanter Temperatur zu verdampfen 4. Stahl
O 5. ... 1kg eines flussigen Stoffes bei konstan- O 5. Beton
tem Druck zu verdampfen
8. Welcher der genannten Stoffe ist ein be-
3. Die Verdampfungswarme von Wasser be- sonders schlechter Warmeleiter?
tragt beim Normalzustand der Luft? O 1. Geschdumter Kunststoff
O 1.639 Whikg d 2. Gebundenes Holz
Q 2.627 Whikg O 3. Aufgebléhter Beton
Q  3.539 Whikg [ 4. Gebrannter Ziegel
0 4.1639 Whikg O 5. Ruhende Luft
a 5.2264 Whikg
9. Ein guter Warmeleiter als Werkstoff wird
4. Wodurch wird Warme nicht dbertragen? erwiinscht bei...
O 1. Leitung O 1. ... Wandmaterialien
O 2. Strémung O 2. ... Leitungswerkstoffen
O 3. Induktion O 3. ... Armaturen
O 4. Konvektion [ 4. ... Rohrisolierungen
O 5. Strahlung [ 5. ... Heizschlangen
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. Wovon ist die GroBe der Warmeleitzahl 1

eines Stoffes nicht abhangig?
1. Dicke der Wand (1 m)

2. Flache (1 m2)

3. Temperaturdifferenz (1 K)

4. Material (kg/m3)

5. Spezifischer Wérme (1 K)

. Was versteht man unter Konvektion?

1. Warmeabstrahlung von Heizk6rpern mit
geringer Bauhohe

2. Warmelbertragung bei Strahlungsheizungen

3. Zuguberprifung im Abgasrohr

4. Wéarmelbertragung durch Luftumwalzung

5. Warmetransport durch das Heizmedium
vom Kessel zum Radiator

. Welche Aussage iiber Warmemitfithrung

ist falsch?

1. Die WarmeUbertragung erfolgt mit Hilfe ei-
nes Stoffes

2. Die Warme wird von einem Ort zum an-
dern {bertragen

3. Die Waérmeiibertragung
Transport der Wérme

4. Das stromende Medium nimmt die Warme
auf

5. Der Warmetrager leitet die Warme woan-
dershin

erfolgt  durch

Welche Aussage tber die Warmestrahlung

ist falsch?

1. Die Warme wird ohne Mitwirkung eines
Stoffes Ubertragen

2. Die Warmestrahlung ist stoffabhangig

3. Die Warmestrahlung ist eine &uBere War-
me(bertragung

4. Die Warmestrahlen durchdringen die Luft
und erwdrmen die getroffenen Kérper

5. Die Warmeiibertragung erfolgt von der
Wérmequelle zum Wéarmeempfanger

Was versteht man unter Absorbieren von

Warmestrahlen?

1. Das Aufnehmen von Warmestrahlen in ei-
nem Korper
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0 2. Das Abgeben von Wérmestrahlen eines Kor-
pers

3. Die Warmeleitfahigkeit eines bestimmten
Stoffes

d 4. Den Waérmedurchgang durch einen be-
stimmten Stoff

0 5. Die Warmespeicherung in einem Kérper

15. Bei welchem der genannten Beispiele wird
die Warme nicht durch Konvektion tber-
tragen?

1. Schwerkraftwarmwasserheizung

2. Konvektor

3. Luftheizung

4. Flachenheizung

5. Radiator
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. Wovon ist der Warmedurchgang durch
eine Wand nicht abhéngig?
1. Grofe der Wandflache
2. Wérmeleitféhigkeit der Baustoffe
3. Dicke der Wand
4. Temperaturdifferenz zwischen Innen- und
AuBenluft
5. Schallddmmung der Baustoffe
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17. Wie groB ist der Warmeverlust in einer
AuBenwand, die eine Warmedurchgangs-
zahl von 2,45 WIm2 hat?

. 2,46 W durch die AuBenwand

. Wahrend einer Stunde 2,46 W

. 2,46 W bei 1 K Temperaturunterschied

. 2,46 W bei 1 mZ AuBenwand

. 2,46 W bei 1 m2 AuBenwand und 1 K Tem-

peraturunterschied
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Fachfragen Warmetechnik:

1.2, 2.1; 3.2, 4.3; 54; 6.4, 7.4, 8.5
9.5; 10.5; 11.4; 12.5; 13.2; 14.1; 15.4;
16.5; 17.5
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